

Семья и родственники



Семьи в Сибири имели свои особенности, традиции, связанные с привезенными из других территорий России обычаями, устоев и ремесел.

На интенсивность, на складывание того или иного типа семьи в крае влиял целый ряд причин: исторических, географических, этнографических, экономических. Напрямую влиял на быт переселенцев сибирский климат, природа.

Реальный и устойчивый процесс формирования семей у русских в Сибири был тесно связан с формированием сельского населения, с процессами земледельческого освоения сибирского края, среди «промышленных» и служилых людей семейных было меньше.

Постоянные высылки в Сибирь военнопленных, ссыльных, поселенцев увеличивали количество мужчин.



Складывающиеся семьи сибиряков по форме первоначально были «малой семьей», состоящей из родителей с малолетними детьми или без детей. В этих семьях было от 1 до 3 лиц мужского пола, что крайне затрудняло разработку пашни и ведение хозяйства.

Крестьяне начали привозить из «России» братьев с семьями, родителей своих и жены, дядей и племянников.

Постепенно формировались неразделенные семьи. Выросшие здесь дети и внуки, родственники, предпочитал вести общее хозяйство. Если в такой большой, неразделенной семье главой был старший в роду дед или отец, то называлась семья «отцовская», если проживали вместе семьи братьев или родственников, то «братская».

Некоторые семьи имели численность до 30 человек! Главой семьи был отец—«большак», в женской половине —мать «большуха». Права, обязанности членов семьи были строго регламентированы согласно традициям.

Но в сознании крестьянских детей данная власть не воспринималась насилием.

